

# 杭州入梅，天气形势不容乐观

## 或有2至4个台风影响杭州

本报记者 潘旭萍

本报讯 杭州于17日正式入梅，据悉，今年梅汛期的天气形势不容乐观，未来或将出现2至4个台风。为做好气象灾害防御工作，杭州市防指办、杭州市气象防办（以下简称“两防办”）昨日联合召开了2019年气象灾害防御工作联合会议，对防汛防台工作作了部署。

记者从会上获悉，受厄尔尼诺影响，今年杭州的气候形势总体偏差，梅汛期降雨显著偏多，会有为期10天左右的降

雨期，且今年还有2至4个台风将影响杭州。考虑到杭州老城区的市政设施排涝能力偏低，地铁线、快速路、城中村改造等重大建设项目建设正全面铺开，今年的防汛防台任务会加重。

为迎战梅汛期，“两防办”作出了部署：加强隐患排查整改，组织防汛检查“回头看”，着重检查全市在建水利工程、病险水库、地质灾害易发区等重点区域；加强专业抢险救援队伍、社会救援队伍的建设，主动对接驻地部队、武警、消防等部门，确保发生险情时能第一时间出

动救援；加强物资储备容量，每个仓库指定专人负责管理，定期对应急物资装备再检查、再落实、再补充；汛期24小时值班，认真履行监测、预报、预警和指挥调度职责；密切监视天气变化，当预报将出现灾害性天气后，各级防指要提前部署；落实以行政首长负责制为核心的防汛防台抗旱责任制，基层防汛组织要加强辖区内防汛防台应急处置，防汛网格责任人要做好预警信息传递和人员转移处置。若有对责任不落实、措施不到位的工作人员，事后将问责到底。

## 60名驴友深山被困 救援人员进山搜救 消防员忍着肚痛挥柴刀开路 事后才知是急性阑尾炎发作

本报记者 陈立波  
通讯员 张维昊 郭腾胜 余根铃

本报讯 6月16日下午5时许，永嘉县消防救援大队接到报警称，有60名探险者相约到永嘉大若岩镇大元下村的十二峰登山时被困。接警后，当地消防、公安、民间救援力量和群众陆续加入救援队伍。幸运的是，救援行动很成功，除1名被困人员头部和腰部受伤（无生命危险）外，其余被困人员在救援人员的引导下全部安全下山。

十二峰是永嘉当地有名的风景区，群峰嵯峨峭拔，奇峰怪石吸引了各地驴友前往探险。“他们喜欢不走寻常路，这也给我们的救援增加了不少难度。”说起这次救援，刚刚做完阑尾炎手术的永嘉消防救援中队战斗二班班长徐东明半开玩笑地说，“他们不是来旅游的，是来野外生存训练的。”

徐东明介绍，在基本确定被困人员位置后，他作为第一救援力量带领救援人员进山搜救。由于现场根本找不到一条像样的路，他只能在队友的手电筒照明下，用柴刀一路在前面开路，整整花了近3个小时才找到了第一批被困驴友，共有11名。

经过与被困人员充分沟通，确认其



他被困人员的大致方位后，徐东明引导救援人员向新的目标区域进行搜救。

21时许，救援人员又陆续找到13名驴友，并安全护送下山。

21时40分许，好消息再次传来，剩下的被困人员全部被找到。

但是，由于路途较远、人数较多，加上照明设备有限，引导被困人员安全下山的工作也是困难重重。

在一处长达20余米、坡度近60度的岩石上，为确保被困人员安全通过，徐东明主动担负起架设安全绳的任务。在做好个人防护措施后，他徒手从陡坡上慢慢爬下，将安全绳两端固定后，又回到陡坡中段，做好被困人员通过时的保护工作。

23时30分许，经过长达6个多小时的紧张救援，所有被困人员被成功营救



下山。

“当时完全没想到是阑尾炎，还以为是救援途中喝凉水喝坏了肚子。”事后，徐东明回忆，虽然在救援过程中他的肚子很不舒服，但当时救援任务很重，就没当回事。救援结束回到中队，疼痛感越来越强烈，他去医院一看，才得知是急性阑尾炎发作。“幸亏当时身体还算争气，没有让我在关键时刻‘掉链子’。”徐东明高兴地说。

## 执法人员循着垃圾袋上的二维码追查上门 宁波有人因为混投垃圾吃了罚单

边城雨 顾东栋 张翔

不按正确的方式进行垃圾分类，将受到相应的处罚。这可不是说说而已，近日，有居民就因混投垃圾被处罚了。

家住宁波海曙新街社区的王某万万没有想到，就因为没有按规定垃圾分类，他被处以70元罚款。海曙区综合行政执法局相关负责人介绍，这也是宁波首例针对个人未施行垃圾分类行为而进行处罚的案例。

“我们队员会不定时对小区内的生活垃圾情况进行检查，遇到居民分类不正确的情况，会及时进行纠正。”海曙城管江厦执法中队副中队长毛伟吉说，自垃圾分类工作开展以来，大部分居民都很配合，并且准确分类率在稳步上升，但也有一些居民做得不太好，甚至是自欺欺人。

“今年4月26日上午10时，我们在新街社区巡查时发现，一名男子直接用家里的垃圾桶把垃圾倒进了小区的餐余垃圾桶里，我们仔细一看，这些垃圾根本没有装袋，更没有分类。”巡查队员马上叫住男子，询问后得知，当事人姓王，“他当场承认了错误，说以后改正。当时我们记录了下来，并提醒他，如果再犯，将依法给予处罚。”毛伟吉说。

近日，江厦执法中队的队员在新街社区巡查时，发现一个垃圾桶里有袋垃圾有混投现象，就拿着垃圾袋到社区进行扫码，一查，发现还是王某干的。于是他们对王某发出法律文书，进行立案调查。

王某是外地人，在社区租房居住。他说自己搬来快1年了，虽然早就听说过垃圾要分类，社区发放的垃圾袋也领了，但平时都是把垃圾随手一扔了

事，根本不加以分类。王某说，之前被城管队员查到后，不敢再散倒垃圾，而是把垃圾扔进从社区领来的垃圾袋里，没有分类。“我以为只要不被现场抓住就好，没想到现在科技这么发达，凭着垃圾袋上的二维码，执法人员就能找上门来。”王某按照规定到城管部门接受了调查、承认了错误，并表示愿意接受处罚。

毛伟吉介绍，根据《浙江省城镇生活垃圾管理办法》相关规定，单位和个人未分类投放生活垃圾的，由市容环境卫生行政主管部门责令改正；拒不改正的，对个人处200元以下罚款，对单位处500元以上5000元以下罚款。据此，他们将对王某作出罚款70元的处罚。“当然，处罚不是目的。我们最主要还是督促广大市民提高垃圾分类的意识，养成自觉将生活垃圾进行分类的好习惯。”

## 被省消保委约谈后 “自如”等作出承诺

本报记者 潘旭萍 通讯员 任倩颖

本报讯 “出租房空气质量检测合格，房客才能入住”“签约3天不满意，可以零违约金退租”……日前，记者从省消保委获悉，经过约谈，自如、蛋壳公寓等存在存在的长租公寓平台已提交整改举措。接下来，省消保委将不定期展开消费体验“回头看”，监督各平台的整改情况。

此前，全省各级消保委工作人员以普通消费者身份，对各地的长租公寓进行了暗访式消费体验，结果发现，各平台存在“诱导租客采用贷款分期方式支付房租”“甲醛、TVOC超过国家限定值”“无法及时满足消费者看房需求”等问题。

针对这些问题，省消保委提出了具体的整改要求：要做到首租必检，不得出现“今天装好明天就租”情况；要专款专用，严禁挪用租房租金；不能用优惠支付条件诱导租客采用分期方式支付房租；建议选择2家以上信誉好、服务优质的贷款公司，让选择分期支付房租的消费者享有自主选择权等。

自如、蛋壳公寓等平台已按要求提交了整改举措。比如，自如承诺，在2018年11月后的新收房源，经空气密闭检测、空置30天后再出租；自租房合同生效当日起3个自然日内，租客可无理由零违约金退租；房屋内发生非租客过失导致的漏水事故，自如将提供漏水维修，且补偿维修期间产生的日租金等。

## “老赖”托朋友 把车开到法院门口 “算是表个态”

通讯员 路余 银乃业

本报讯 “法官吗？我是李某（化姓）的朋友，他有辆车被你们法院查封了，他托我开来了，这会就停在法院门口！”

李某是慈溪市法院的一起买卖合同纠纷案件的被执行人。此前，李某曾多次向慈溪的陈先生购买油漆，但是有28.6万元货款一直未能支付。陈先生遂持运输证明、微信聊天记录、发货记录、银行交易流水等材料向慈溪市法院提起诉讼，追讨货款。2017年12月，法院判决陈先生胜诉。然而判决生效后，李某依旧未履行，2018年3月，陈先生向法院申请了强制执行。

“软”的不行，就来“硬”的。执行干警通过网络查控，将李某名下的一辆奥迪A4小轿车、某公司的股份、银行卡里的几千元存款等财产查封、冻结、划扣，并将他纳入全国法院失信被执行人名单。为了掌握更多情况，执行干警远赴李某的老家河南某村走访调查。由于没有见到本人，离开前，执行干警在李某家门前留下了传票和责令交出车辆的通知书。

半个多月后，正在办公室整理案件材料的执行干警接到了一个电话，对方自称是李某的朋友，受他委托已经将车从河南开来了慈溪。

执行干警赶忙来到法院门口，一看，停在门口的正是李某那辆奥迪A4小轿车。“法官，我哥看到了你们留下的材料了，他让我跟你们说，他最近一直在想办法筹钱，也在和陈先生联系沟通，这钱他一定会还上的，希望你们能给他一点时间。”“他怎么不自己过来？”“不敢来啊，怕你们把他抓去坐牢。这车交给法院，算是他的表态，随你们怎么处理。”

执行干警有点哭笑不得，“如果被执行人愿意配合法院执行工作，且正在积极履行还款义务，法院愿意给他机会。”随后执行干警向申请执行人陈先生核实。陈先生表示被执行人李某后来确实在与他联系协商还款事项，并且因为李某态度良好，也愿意给他宽限时间来筹钱。

本报职业道德监督电话:0571-85310013